Banque Epreuves Orales MP
Corrigé du n° 31 2023-2024

Suite au changement de programme, je modifie et complete le corrigé proposé.

1. Déterminer une primitive de x — cos* z.
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2. Résoudre sur R 1’équation différentielle : y” + y = cos® x en utilisant la méthode de variation des

constantes.

1. On linéarise cos? z.
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Donc, x — % sin(4z) + isin(2x) + 3% est une primitive de z — cos? z.

2. Notons (E) I’équation différentielle 3’ +y = cos®x .

C’est une équation différentielle linéaire d’ordre 2 a coefficients constants.

On pose fi(x) =cosx et fo(x) =sinz. On a Sy = Vect(f1, f2).

On recherche une solution particuliére par la méthode de variation des constantes. Pour cela, on met
le systéme sous la forme matricielle suivante :
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On cherche la solution particuliere sous la forme Y (z) = A(x) (fl (1:)) +u(z) <f3(§)>
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N(z) cos(z) + p'(x) sin(z) 0 .
—X(z)sin(z) + ¢/ (z) cos(z) = cos?(x)

On cherche donc A et p tels que {

(cos )Ly + (sinx) Ly donne u'(x) = cos*(x).
(cosx)Ly — (sinx)Ly donne N (z) = —sin(z) cos®(z).
AMz) = 1 cos? x convient.
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D’apres la question 1., u(z) = 35 sin(4z) + 1 sin(2z) + 3% convient.
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On en déduit que la fonction y, définie par y,(z) = 1 cos® x + (32 sin(4x) + 1 sin(2x) + Sx) sinz



est une solution particuliere de (E).
Finalement, les solutions de I’équation (F) sont les fonctions y définies par : y(z) = Acosz+ pusinx +

yp(x), avec (X, p) € R?.




